

中江白芍播期将近 专家提醒田管要点

德阳市中江县石垭子村地处龙泉山脉尾段,是“中国芍药之乡”和“中国芍药谷景区”核心区。时值9月,中江白芍播种在即,如何让广大种植户更好地掌握种植技术,增加种植收入,又成了石垭子村党支部书记袁勇思考的重要问题。

“我们中江白芍的鲜切花,放眼全国,胜在一个‘早’字。”袁勇解释,我国另一个芍药生产重要地区山东菏泽,芍药鲜切花通常在5月上市,而中江白芍鲜切花在传统种植模式下,能于清明节前后上市。

早上市,价格好,农民收益高。但是今年中江县黄鹿镇板桥村8社的肖恩友等种植大户却发现地里种植的白芍不怎么开花了。咨询

袁勇得知,都怪自己围棚太早了。

盲目提早围棚将致白芍不开花

“中江白芍鲜切花在这两年成为了‘花界新宠’,在帮助农户增收方面发挥着重要作用。有的种植户希望能够提早抢占鲜切花市场,让自己一年的努力取得最大的收益,于是提早对白芍进行了围棚。”在8月下旬,中江县中药材种植实用技术培训会现场,四川农业大学教授张利缓缓道出在场种植户们的心声。

然而,芍药分化花芽需要低温的环境。张利进一步解释道,要将其放在零摄氏度以下的低温环境中40天左右,混合芽才能萌发生长,如果不经过这样的低温春化,花芽就很难形成。这就是肖恩友等种植大户种植地里的白芍出现开花不良现象的原因。



中江白芍

另外,在芍药低温春化时,还需要充足的光线照射。四川农业大学副教授姜媛媛补充道,当混合芽长出,建议让其在采光好的地方生长,每天需要8至9小时的光线照射,否则可能会出现只长叶不开花的现象。

芍药春化处理的时候,还需要做好养护管理。芍药“不喜水”,给它浇水时一定要避免土壤产生积水,日常保持土壤微微湿润即可,新芽生长时,还需要勤施薄肥,这样才能满足它生长所需的养分。



DONG ZHONG ZHI

露地萝卜病虫害防控方法



性诱捕:

放置小菜蛾、甜菜夜蛾等的诱捕器3~5个/亩,注意定期更换诱芯和粘虫板。不同种类性诱剂联合使用时,需间隔12~15米,注

意其交互影响。虫量发生较大时,应与其他防治方法配合使用。

天敌防治

萝卜生育期发现菜青虫等鳞翅目害虫卵时,可释放赤眼蜂进行防治,释放数量2万头/亩,释放间隔15~20天/次,共释放2次。还可释放异色瓢虫防治蚜虫。

(竞彩)

利用蚜虫趋黄性,悬挂黄板3~5块/亩,用于监测害虫发生和早期防治。色板粘满害虫需及时更换,并妥善处理。

杀虫灯诱杀:利用菜青虫、甜菜夜蛾等鳞翅目害虫趋光性,可在萝卜种植区域布设频振式杀虫灯,以不同波长的灯光引诱害虫,每30~45亩布置一盏灯。

杀虫灯诱杀:利用菜青虫、甜菜夜蛾等鳞翅目害虫趋光性,可在萝卜种植区域布设频振式杀虫灯,以不同波长的灯光引诱害虫,每30~45亩布置一盏灯。

药剂防治

可在异常天气来临前喷施植物免疫诱抗剂,提高植株抗病、抗逆性。

幼苗期遇高温干旱环境,蚜虫危害易导致病毒病发生,应在害虫发生初期及时开展防治,避免其诱发病毒病。防治蚜虫可选用25%吡虫·辛硫磷乳油、1.8%阿维·吡虫啉可湿性粉剂等药剂;防治炭疽病可选用75%戊唑·醚菌酯水分散粒剂;防治黄条跳甲可选用25%哒螨·噻虫胺悬浮剂、50%联苯·呋虫胺水分散粒剂等药剂;防治小菜蛾可选用32000IU/毫升苏云金杆菌可湿性粉剂、1.8%阿维菌素乳油等药剂;防治菜青虫可选用16000IU/毫升苏云金杆菌可湿性粉剂、40%辛硫磷乳油等药剂;防治地老虎可选用2亿孢子/克金龟子绿僵菌颗粒剂。(竞彩)

蔬菜叶面喷施红糖液增肥又杀菌

红糖液在蔬菜培育中,既能做叶面肥,又可防治病害。种植户在日常蔬菜种植管理中可合理运用,既能起到增肥杀菌的作用,成本还低廉,且绿色无污染。

用0.2%的红糖液喷施黄瓜幼苗,可使秧苗粗壮,叶片长得更大,心叶长得快;在结瓜期再喷施1次,可使黄瓜口感更好。结瓜期喷施0.75%红糖液,对黄瓜霜霉病有

较好的防治效果。若配合使用1%尿素或0.3%磷酸二氢钾,防病增产效果更明显。

用0.2%的红糖液喷施黄瓜幼苗,可使秧苗粗壮,叶片长得更大,心叶长得快;在结瓜期再喷施1次,可使黄瓜口感更好。结瓜期喷施0.75%红糖液,对黄瓜霜霉病有

0.2%~0.5%的红糖液,能明显降低番茄疫病的发病率。

番茄开花坐果期喷施0.75%红糖液,可使果穗粗壮,增产10%~15%;坐果期喷施0.75%红糖液和0.2%~0.3%尿素的混合液作叶面肥,可增产12.5%,如同时配以0.3%的磷酸二氢钾,可促果实大、产量高。

(满昌伟)

较重。种植户可将红糖、尿素、水按1:1:100混匀,在清晨或下午4时后叶面喷施,每5~7天喷1次,连喷4~5次,对霜霉病的防效可达90%。

用0.2%的红糖液喷施黄瓜幼苗,可使秧苗粗壮,叶片长得更大,心叶长得快;在结瓜期再喷施1次,可使黄瓜口感更好。结瓜期喷施0.75%红糖液,对黄瓜霜霉病有

0.2%~0.5%的红糖液,能明显降低番茄疫病的发病率。

番茄开花坐果期喷施0.75%红糖液,可使果穗粗壮,增产10%~15%;坐果期喷施0.75%红糖液和0.2%

较重。种植户可将红糖、尿素、水按1:100混匀,在清晨或下午4时后叶面喷施,每5~7天喷1次,连喷4~5次,对霜霉病的防效可达90%。

用0.2%的红糖液喷施黄瓜幼苗,可使秧苗粗壮,叶片长得更大,心叶长得快;在结瓜期再喷施1次,可使黄瓜口感更好。结瓜期喷施0.75%红糖液,对黄瓜霜霉病有